

习近平同西班牙首相共同会见 中西企业顾问委员会双方代表

新华社马德里11月28日电(记者魏建华)当地时间11月28日,国家主席习近平在马德里同西班牙首相桑切斯共同会见中西企业顾问委员会双方代表。

习近平首先祝贺中西企业顾问委员会正式成立并召开第一次大会,称其为深化两国经贸合作的重要平台,是“强强联合、优势互补”的合作新模式。习近平指出,中西建立全面战略

伙伴关系13年来,两国经贸合作成果丰硕。双方共建“一带一路”不乏成功范例。两国加强战略对接,实现优势互补,有助于促进亚欧互联互通,推动世界经济更加开放、包容、平衡发展。希望西班牙继续用好中国国际进口博览会这一公共平台,充分展示西班牙国家形象,一流产品、技术和服务,获取更多商机,推动中西经贸合作再上新台阶。

习近平感谢两国企业家长期以来为中西经贸合作发展作出的不懈努力,相信在两国企业家和工商界共同努力下,新时期中西互利共赢的经贸合作必将谱写更加辉煌的新篇章,给两国和两国人民带来更多福祉。

桑切斯表示,西中企业顾问委员会在习近平主席对西班牙进行历史性访问之际成立,恰逢其时。在这个充

满变化的时代,西班牙越来越关注亚洲,尤其是重视日益走向世界的中国。今天的中国经济、文化都充满着活力,已经是世界经济、贸易强国,是西班牙的重要贸易伙伴和主要出口目的地之一。西班牙政府支持促进西中两国经贸、投资合作,支持两国企业界加强联系。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平同普京分别向 中俄能源商务论坛致贺信

新华社北京11月29日电 国家主席习近平同俄罗斯总统普京29日分别向中俄能源商务论坛致贺信。

习近平在贺信中指出,当前,中俄全面战略协作伙伴关系保持高水平运行,各领域合作不断发展。近年来,两国能源合作取得了丰硕成果,为促进两国经济社会发展发挥了积极作用。

中方愿同俄方一道,共同推动中俄能源合作再上新台阶。

习近平强调,举办中俄能源商务论坛是我和普京总统达成的重要共识,旨在为双方企业搭建直接对话交流的平台,广泛寻找合作机遇,精准对接合作需求。希望与会嘉宾围绕“进一步深化中俄能源贸易、投资及金融

的全方位合作”的主题,深入沟通、凝聚共识,巩固现有合作,挖掘新的合作机会,推动中俄能源合作取得更多成果,更好惠及两国人民。

普京在贺信中表示,俄中全面战略协作伙伴关系正在稳步持续提升,能源合作作为俄中关系的重要组成部分,近年来取得长足发展。本次论坛

议题丰富,内容充实,议题涵盖双方在油气、煤炭、电力、投资、科研和环保等领域合作,充分表明两国能源企业具有十分广泛的共同利益。相信来自两国政府部门、能源企业、金融机构和智库的参会嘉宾将开展内容丰富和具有建设性的对话,探索双方互利合作的新模式。

12月,这些新规将施行

恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役

核心提示

恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役,道路客运领域“军人依法优先出行”更有保障,“扫黄打非”举报最高可奖励60万元……12月,一批新规将正式施行,为经济社会发展保驾护航。

根据最高人民法院、最高人民检察院28日公布并将于12月1日起施行的司法解释,恶意透支信用卡,数额在5万元以上不满50万元的,将被认定为刑法规定的恶意透支信用卡“数额较大”。

根据我国刑法第一百九十六条规定,恶意透支信用卡,数额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

这份《最高人民法院、最高人民检察院关于修改〈关于办理妨害信用卡管理刑事案件具体应用法律若干问题的解释〉的决定》还规定,恶意透支数额在50万元以上不满500万元的,应当认定为刑法规定的“数额巨大”;数额在500万元以上的,应当认定为刑法规定的“数额特别

巨大”。

该司法解释明确,持卡人以非法占有为目的,超过规定限额或者规定期限透支,经发卡银行两次有效催收后超过3个月仍不归还的,即为刑法规定的“恶意透支”。恶意透支的数额是指公安机关刑事立案时尚未归还的实际透支的本金数额,不包括利息、复利、滞纳金、手续费等发卡银行收取的费用。

道路客运领域“军人依法优先出行”更有保障

根据交通运输部、中央军委后勤保障部联合印发的关于保障道路客运领域军人依法优先出行权益有关事项的通知,12月1日起,全国汽车客运站、道路客运班线经营者应当在购票、安检、候车、乘车等环节对军人提供优先服务,随同军人出行的家属可一同享受优先服务。

通知明确,设有售票窗口的汽车客运站应设置军人优先售票窗口。汽车客运站应安排持有有效证件的军人及随行家属优先购票、安检和乘车,并在军人优先售票窗口、安检口、检票口醒目位置设置“军人依法优先”标识,服务人员应积极主动做好服务引导工作。

通知要求,二级及以上汽车客运站应在重点旅客候车室(区)为军人提供候车服务,具备条件的可单独设置军人候车场所。鼓励其他汽车客运站依自身条件为军人提供舒适候车服务。并在汽车客运站内设置引导标识。

通知还明确,汽车客运站和道路客运班线经营者应当在购票、安检、候车、乘车等环节,主动为行动不便的伤残军人提供热情优质的服务。鼓励采取专人全程陪护、预约定制服务、协助亲属进站接送等措施,提供服务

车、轮椅等便民辅助设备,保障行动不便军人安全、便捷出行。

“扫黄打非”举报奖励新规:最高可奖励60万元

根据全国“扫黄打非”工作小组办公室、财政部、国家新闻出版署、国家版权局四部门联合修订并发布的新的《“扫黄打非”工作举报奖励办法》,自12月1日起,“扫黄打非”举报最高可奖励60万元。

办法细化、完善了“扫黄打非”举报奖励范围、奖励标准、奖励程序与监督等内容,明确了属于“扫黄打非”举报奖励范围的16种情形,涵盖网上网下危害意识形态安全、文化安全、未成年人身心健康、新闻出版行业秩序的各类涉“黄”涉“非”问题。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍,“扫黄打非”的形势、任务发生巨大变化,“扫黄打非”举报奖励制度也要与时俱进。这次修订举报奖励办法,有利于充分鼓励、调动群众参与“扫黄打非”工作的积极性,有助于打击涉及“黄”“非”活动的违法犯罪分子,进一步推动“扫黄打非”工作深入开展。

记者 王琦
新华社北京11月29日电

联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会 习近平向大会致贺电

新华社马德里11月28日电 11月28日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,国家主席习近平向大会致贺电。

习近平在贺电中表示,巴勒斯坦问题是中东问题的根源性问题,关系巴勒斯坦等中东各国长治久安和繁荣发展。早日全面公正解决巴勒斯坦问题,是人心所向,符合巴勒斯坦等地区各国人民利益,有利于促进世界和平

稳定。
习近平指出,今年是中巴建交30周年。中国是巴勒斯坦人民的好朋友、好伙伴,是巴以和平的坚定支持者。中方坚定支持和推动中东和平进程,支持巴勒斯坦人民恢复民族合法权利的正义事业。中国愿继续同国际社会一道,创新国际促和机制,推动巴以双方早日重启和谈,为实现中东全面、公正、持久和平作出不懈努力。

德国总统施泰因迈尔将访华

新华社北京11月29日电 外交部发言人陆慷29日宣布:应国家主席习近平邀请,德意志联邦共

和国总统弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔将于12月5日至10日对中国进行国事访问。

《中国共产党支部工作条例(试行)》 单行本出版

新华社北京11月29日电 中共中央印发的《中国共产党支部工作条例(试行)》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书

店发行。
本书收录了《条例》全文和中组部负责人就印发《条例》答记者问等重要内容。

11月“中国好人榜”揭晓

据新华社银川11月29日电(记者赵倩 孙天朗)中央文明办29日在宁夏回族自治区中卫市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布11月“中国好人榜”。

经网友推荐评议,一心工作突发疾病因公牺牲的公安干警罗刚,跪地施救心脏骤停男子一小时的仁心医者顾仰林、顾雪芳

夫妇,川藏线上捡垃圾宣传环保的90后小伙林鹏,坚持15年义务为60岁以上老人免费理发的理发师马开阳,20余载不离不弃撑起残疾困难家庭的好媳妇吴美华等104位身边好人光荣上榜。本月网上活动平台共收到好人好事线索237万条,点赞评议467万,页面浏览量超过5269万人次。

国内成品油价将迎“三连跌” 加满一箱油或少花20元

据新华社上海11月29日电(记者王黔玲) 国内成品油价格将在11月30日24时迎来年内第23轮调价时间窗口。原油市场对于国际原油供大于求的普遍担忧,促使近期国际油价一路走低。

业内预计,本轮调价期内每吨油价下调幅度为510元左右,若按家用汽车加满一箱油50升计算,车主或少花20元。

国际油价是我国成品油调价

的重要风向标。我国《石油价格管理办法》规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次,调价生效时间为调价发布日24时。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

上一次国内成品油调价发生在11月16日24时,汽、柴油价格每吨分别下调510元和490元。按照定价机制,30日24时成品油调价时间窗口将再次到来。

与伟大时代同频 沿创变之路奔跑

(上接第二版)

以“多变”的布局应对时代的挑战

商海浮沉,大浪淘沙。无论环境怎么改变,刘积仁一直带领着东软稳健转型、稳步向前。其中“秘诀”何在?熟悉东软的人都知道,在东软的发展历程中,创新是成长的动力,变革是永远的主题。

多年来,刘积仁的每一次布局都有很多人看不懂、跟不上,每一次行动都看似“惊险落地”,最终却“满载而归”。

在国内还没有移动网络时,东软开始做电信计费软件;在医院信息化还没有开始时做医院管理软件;在国内尚未建立完善的社会保障体系时开始研发社会保险软件……如今,东软为我国一半以上人口提供社会保险服务支持;支持30%的医疗机构每一天的运行;全世界110个国家的9000多家医院使用着东软的医疗设备;近4万名大学生在东软创办的大学中读书;每天在道路上行驶的上百万辆汽车使用到东软的软件。

“无论我们做什么,都是以软件技术为核心。只要是社会发展需要的,能够让社会向一个健康的未来发展的,我们就一定要做。事实证明,我们的每一次收获都来自于社会发展需要的拉动,每一个开始都是学习的开始,让我们理解了机遇就是提前做一件未来可能发生的事。”刘积仁说。

当前,在这个充满各种挑战的时代,“多变”的东软早已布好未来的棋局——从创造技术向创造价值转变、从以IT为核心向多元化业务融合发展转变、从产品公司向创业平台公司转变。

“参加民营企业座谈会给了我很大的鼓舞,总书记的讲话给我们增强了信心。我们要不断围绕新

需求、新技术来拓展新的业务发展空间。”刘积仁表示。

将家国情怀化为实际行动

在东软软件园行政楼前,有一汪湖水,因其外形酷似中国版图而被命名“同心湖”,刘积仁在东软集团的家国情怀由此可见。

1994年,东北大学CT攻关项目组的首台国产CT样机通过国家检测,随后就陷入僵局。因为科研资金短缺,CT产业化的道路一片暗淡。这时,校方找到刘积仁,希望他能够接过这个重担。

正值东软的上市筹备期,东软内部很多人对此事投反对票,刘积仁反复权衡,最终决定接下这个项目。“不能让我们如此宝贵的科研成果付之东流。”这是刘积仁当时最朴素的想法。

经过两年的研发,东软成功推出中国第一台具有自主知识产权的CT机并推向市场,如今,东软的CT、磁共振、数字X线机、彩超等尖端医疗产品已经遍布全球110多个国家和地区。

出于对均衡医疗资源、破解看病难看病贵的探索,东软又倾力打造“云医院”平台,借助自身的技术与优势,更好地服务于普通百姓。

近年来,刘积仁还牵头成立辽商总会,组建了我省第一家本土保险总会。作为辽宁民企,他和他的东软集团一次次把对这个时代和这片沃土感恩之情化为实际行动。

每一位创业者的命运都与这个时代休戚与共。今年2月,在亚布力中国企业家论坛上,刘积仁宣读了他的《给40年的一封信》,其中说道:“这40年给创业者太多的选择和表演舞台的机会,我们用实践、创新获得了中国特色的发展模式,我们要为这个舞台喝彩!”

让人民群众有更多获得感幸福感

(上接第一版)在经济社会发展规划上优先安排教育、财政资金投入上优先保障教育、公共资源配置上优先满足教育,全省教育事业稳步发展。

大力推动教育均衡发展、全面发展,不断改善教育公平状况。自2011年起,我省先后实施三期学前教育三年行动计划,不断扩大学前教育资源,乡镇中心幼儿园实现全覆盖,普惠性幼儿园达到68%。2017年,全省学前教育毛入园率达93.4%,高于全国13.8个百分点。1998年,全省实现基本普及九年义务教育,义务教育巩固率达97.2%,高中阶段毛入学率达99%,比1981年提高74个百分点。

着力抓好高等教育和职业教育,构筑辽宁全面振兴的人才高地。截至2017年,全省普通高等学校115所,比1978年增加77所;招生人数26.1万人,比1978年增加23.9万人;每万人中的大学生人数282人,是1978年的18.7倍,增加267人。职业教育坚持面向市场、服务发展、促进就业的办学方向,努力培养更多高技能人才,党的十八大以来,年均毕业生达到20.8万人,为持续优化辽宁技工队伍注入了新动力。

稳妥推进教育领域重点改革,进一步增强人民群众的获得感。引进社会力量办学,全省目前有民办幼儿园7460所、民办小学28所、民办中学138所、民办高校33所。不断优化高校结构布局,近三年调整博士点28个、硕士点133个,本科专业318个、高职专业154个。

稳就业增收入 筑牢民生之基

就业是最大的民生。

改革开放以来特别是党的十八大以来,我省始终坚持实施就业优先战略和积极的就业政策,盯紧困难群体、拓宽就业渠道、改善创业环境,以创新引领创业、以创业带动就业,全省就业总量持续增长,就业结构调整优化。

2017年,全省就业人员2284.7万人,是1978年的1.8倍;2000年以来的17年间,全省累计新增就业1826.6万人,全省城镇登记失业率已连续10年控制在4%以下。党的十八大以来,截至今年10月末,全省城镇新增就业528.6万人,城镇新增就业316.5万人,实现了零就业家庭保持动态为零。

我省高度重视高校毕业生就业创业,通过政策引导、创业引领等措施,促进高校毕业生充分就业和留辽回辽来辽就业创业。2000年以来,每年全省新增就业高校毕业生都在30万人左右。党的十八大以来,截至今年10月末,全省发布岗位信息300余万个,举办各类高校毕业生招聘会1万余场,高校毕业生总体就业率和离校未就业高校毕业生就业率分别保持在90%以上和85%以上。

稳就业增收入,让群众的获得感更充盈。改革开放以来,全省城乡群众收入连上新台阶,2017年,全省城乡居民人均可支配收入分别为3.5万

元、1.37万元,是1978年的96.4倍、74.3倍。

保基本兜底线 不断织密扎牢民生保障网

兜底线、织密网、建机制,改革开放以来,我省织牢养老保障网,织密医疗保险网,织好生育、失业、工伤保险网,资金来源多元化、保障制度规范化、管理服务社会化的社会保障体系框架已经形成。

社保覆盖面持续扩大,待遇水平不断提升。截至今年10月末,全省企业职工养老保险、城乡居民养老保险、失业保险、工伤保险参保人数分别达到1773.7万人、1036.6万人、679万人、838.3万人。社保待遇水平逐年提高,全省企业退休人员月人均养老金达到2472元,城乡居民养老保险基础养老金最低标准达到108元,失业金月人均均达到1143元,分别比2012年增加789元、53元、454元。

扶助特殊群体过上幸福美好生活,是全面建成小康社会的题中应有之义。我省不断完善社会救助体系,2017年,全省保障城乡低保对象126.9万人,供养特困人员14万人,实施医疗救助200万人次,临时救助26万户次,取暖救助88万户,基本实现动态管理下的“应保尽保、应救尽救”。

持续增强医疗卫生保障能力 撑起健康“保护伞”

没有人民健康,就没有全面小康。